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ACTA DE LA  I SESIÓN ORDINARIA 2014  

H. JUNTA DE GOBIERNO  

INSTITUTO ESTATAL DE EDUCACIÓN PARA ADULTOS 

 

En la Ciudad de La Paz, Capital del Estado de Baja California Sur, siendo las 10:25 horas del 
día 26 de marzo de dos mil catorce; en las instalaciones que ocupa el Instituto Estatal de 
Educación para Adultos - IEEA, sito en calle Gral. Manuel Márquez de León # 666 entre 
Ignacio M. Altamirano y Valentín Gómez Farías; se reunieron con el objeto de celebrar la I 
Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno del IEEA del año 2014, los CC. Profr. Emiliano 
Rodríguez Montoya, Director de Educación Secundaria de la Secretaría de Educación 
Pública, representante del Lic. Marcos Alberto Covarrubias Villaseñor, Gobernador 
Constitucional del Estado de Baja California Sur, y del Profr. Héctor Jiménez Márquez, 
Secretario de Educación Pública en su carácter de Suplente del Presidente; C. Juan Manuel 
Reyes Cervantes, Director General del Instituto Estatal de Educación para Adultos; Profr. 
Jacobo Honorato Martínez, Subdirector de Delegaciones del INEA, Lic. Oscar Ramírez 
Villela, Subdelegado Federal de la Secretaria de Educación Pública en B.C.S.; Profr. Cesáreo 
Mayoral Meza, Coordinador de Becas y Empleo; en representación de la Lic. Esthela de 
Jesús Ponce Beltrán, Presidenta Municipal del H. XIV Ayuntamiento de La Paz; Profr. Luis 
Guillermo Verdugo Amador, Asesor Técnico en representación de la Profra. Diana Victoria 
Von Borstel Luna, Directora General de Educación Básica de la Secretaría de Educación 
Pública; Lic. Victoria Gómez Lepe, Directora de Planeación y Evaluación, en representación 
del Ing. Joel Ávila Aguilar, Secretario de Promoción y Desarrollo Económico; C. Cipriano 
Armando Ceseña Cosío, Jefe del Depto. De Recursos Materiales, en representación del C. 
Rafael Gallo Rodríguez, Oficial Mayor de Gobierno; C. Josefina Cosío Amador, Secretaria 
General del Comité Ejecutivo Estatal del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación 
para Adultos - SNTEA; L.C. Daniela Camacho Pérez, Encargada de Recursos SEP, en 
representación del Lic. Juan Adolfo Lugo Ruíz.- Subsecretario de Finanzas del Gobierno de 
Estado; Lic. Luis Adalberto Calderón Domínguez.- Director Administrativo, en 
representación del C. Clicerio Mercado Hernández, Presidente del Patronato-Pro Educación 
de los Adultos, A.C.  
 

A continuación, y con fundamento en los artículos 6, 7, 8 y 9 del Decreto mediante el cual 

se crea el Instituto Estatal de Educación para Adultos, presidió la reunión el Profr. Emiliano 

Rodríguez Montoya, Director de Educación Secundaria de la SEP, desarrollándose conforme 

al siguiente: 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

ORDEN DEL DÍA 
 

 

 
I. Instalación de la I Sesión Ordinaria 2014, de la H. Junta de Gobierno del 

Instituto Estatal de Educación para Adultos de Baja California Sur. 

II. Lista de asistencia y declaración del Quórum Legal. 

III. Lectura y aprobación del Orden del Día. 

IV. Aprobación del Acta de la IV Sesión Ordinaria 2013, de la H. Junta de 

Gobierno del Instituto Estatal de Educación para Adultos de B.C.S. 

V. Análisis del reporte sobre el cumplimiento de los acuerdos y 

recomendaciones formuladas durante la IV Sesión Ordinaria 2013, de la H. 

Junta de Gobierno del Instituto Estatal de Educación para Adultos de B.C.S. 

VI. Análisis del reporte sobre el cumplimiento de los acuerdos y 

recomendaciones formuladas durante la I Sesión Extraordinaria 2013, de la H. 

Junta de Gobierno del Instituto Estatal de Educación para Adultos de B.C.S. 

VII. Informe de Evaluación y Resultados de la Operación correspondiente al 

Cuarto Trimestre del ejercicio 2013. 

VIII. Propuestas de acuerdos: 

 

a) Aprobación de la Adecuación Presupuestaria de las Cifras al Cierre del 

Ejercicio 2013, Ramo General 33. 

 

b) Solicitud de aprobación para utilizar parcialmente las economías del ejercicio 

2013, como apoyo permanente de combustible a Técnicos Docentes y 

Coordinadores de Zona. 

c) Solicitud de aprobación del Presupuesto Autorizado para el ejercicio 2014 del 

Ramo General 33 y Ramo Administrativo 11. 

d) Solicitud de pago de arrendamiento de la bodega ubicada en la calle 5 de 

mayo, por el primer semestre del año 2014. 

IX. Asuntos generales. 

X. Clausura. 

 

 



 
 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

 

El Profr. Emiliano Rodríguez Montoya, Director de Educación Secundaria da la bienvenida 

la a los integrantes del H. Junta de Gobierno de Educación Pública  brindando un saludo a 

todos los participantes, en nombre del C. Gobernador del Estado y del Secretario de 

Educación Pública en el Estado; acto seguido dio lectura al Orden del Día, correspondiente 

a la I Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno: 

 

I.-Instalación de la I Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno. 

El Profr. Emiliano Rodríguez Montoya procedió a la Instalación de la I Sesión Ordinaria de 
la H. Junta de Gobierno de este Instituto Estatal de Educación para Adultos. 
 

II.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 

El Profr. Emiliano Rodríguez Montoya realizó el pase de lista de asistencia, existiendo la 

presencia de doce integrantes de catorce que la conforman, declarándose para tal efecto la 

existencia de Quórum Legal. 

 

III.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

Se procedió a dar lectura al Orden del Día correspondiente a la I Sesión Ordinaria de la H. 

Junta de Gobierno del IEEA; se declara aprobado por unanimidad. 

 

IV.- Aprobación del Acta de la IV Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno del 

IEEA, realizada el 26 de noviembre de 2013 

El Profr. Emiliano Rodríguez Montoya somete a consideración el acta correspondiente a la 

IV Sesión Ordinaria,  se aprobó por unanimidad. 

 

V.-Análisis del reporte sobre el cumplimiento de los acuerdos y recomendaciones 

formuladas durante la IV Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno del Instituto 

Estatal de Educación para Adultos. 

 
ACUERDO I/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza la adhesión al convenio 
CON/DSJ/0558/2013 INEA-Oportunidades a nivel Estatal, para trabajar conjuntamente en 
la Campaña Nacional de Alfabetización y Abatir el Rezago Educativo. CONCLUIDO. 
 
ACUERDO II/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza el pago de un mes de sueldos a 
los Técnicos Docentes que cumplan o rebasen su meta en Usuarios que Concluyan Nivel 
“UCN” establecida para el ejercicio 2013, debiendo realizar una sesión de mesa técnica y 
presentar un estimado, para determinar el origen y la suficiencia presupuestal de los 
recursos, con el cual será pagado e informar el resultado en la próxima sesión ordinaria. 
CONCLUIDO. 
 
ACUERDO III/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza realizar festejo a los hijos de los 
trabajadores, hasta por un monto de $18,000.00 (dieciocho mil pesos 00/100 M.N.) 
debiendo incluir este punto en la sesión de mesa técnica, para determinar el origen y 



 
 

suficiencia presupuestal de los recursos, con el cual será pagado e informar el resultado en 
la próxima sesión ordinaria. CONCLUIDO. 
 
ACUERDO IV/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza el pago del convenio laboral a la 
C. ALONDRA PAOLA GONZÁLEZ GULUARTE, por el monto de $50,000.00 (cincuenta mil 
pesos 00/100 M.N.) con recursos del Subsidio Estatal. CONCLUIDO. 
 
ACUERDO V/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza el pago de homologación al 

puesto de Jefe de Oficina de confianza de la C. María de Luz Agúndez Ojeda, 

correspondiente al ejercicio 2012, debiendo incluir este punto en la sesión de mesa técnica, 

para determinar el origen y suficiencia presupuestal de los recursos, con el cual será 

pagado e informar el resultado en la próxima sesión ordinaria. CONCLUIDO. 

 
ACUERDO VI/IV/2013.- La H. Junta de Gobierno autoriza únicamente el arrendamiento de 

la bodega por los meses de octubre, noviembre y diciembre de 2013, por un monto de 

hasta $16,650.00 (dieciséis mil seiscientos cincuenta pesos 00/100 M.N.), con recursos del 

Ramo General 33 ejercicio 2013. CONCLUIDO. 

 
 

VI. Análisis del reporte sobre el cumplimiento de los acuerdos y 
recomendaciones formuladas durante la I Sesión Extraordinaria 2013, de la H. Junta 
de Gobierno del Instituto Estatal de Educación para Adultos de B.C.S. 
ACUERDO I/IE/2013.- Los integrantes de la H. Junta de Gobierno autorizan la adecuación 

presupuestal del Capítulo 4000 a los Capítulos 2000 y 3000 por un monto de:  

$2, 290,151.00 (dos millones doscientos noventa mil ciento cincuenta y un pesos 00/100 

M.N.) destinados para Gastos de Operación correspondiente al ejercicio 2012. 

CONCLUIDO. 

 
ACUERDO II/IE/2013.- Los integrantes de la H. Junta de Gobierno autorizan la aprobación 
para el pago de Apoyos Económicos a Figuras Solidarias del mes de diciembre de 2013, 
por un monto de $400,757.55 (cuatrocientos mil setecientos cincuenta y siete pesos 55/100 
M.N.) con recursos de economías del FAETA del ejercicio 2012.CONCLUIDO. 
 
ACUERDO III/IE/2013.- Los integrantes de la H. Junta de Gobierno autorizan el reintegro 
del pago realizado al Despacho Contable  por la realización de la Auditoria Externa del 
Ejercicio 2011, aprobado en la IV Sesión Ordinaria de la H. Junta de Gobierno de 2012, por 
un monto de $185,000.00 (ciento ochenta y cinco mil pesos 00/100 M.N.) del Subsidio 
Estatal al Ramo General 33 FAETA.CONCLUIDO. 
 
ACUERDO.- IV/IE/2013.- Los integrantes de la H. Junta de Gobierno acuerdan que en las 

próximas sesiones, dentro de la carpeta informativa, en el apartado de Puntos de Acuerdo 

que se someterán a aprobación, deberán contar con los documentos soporte, su debida 

explicación y justificación, para que los integrantes de la H. Junta de Gobierno tengan 

conocimiento y realicen un análisis previo a la sesión. CONCLUIDO. 

 
  



 
 

VI.-Informe de Evaluación y Resultados de la Operación correspondiente al Cuarto 

Trimestre de 2013. 

 

El C. Juan Manuel Reyes Cervantes solicita al C.P. José Ernesto Flores Castro, Director de 

Planeación y Seguimiento Operativo, proceda a hacer del conocimiento a los integrantes de 

la H. Junta de Gobierno sobre el avance programático y avance presupuestal.  

 

VII.-Propuestas de Acuerdo. 

 
a) Aprobación de la Adecuación Presupuestaria de las Cifras al Cierre del 
Ejercicio 2013, Ramo General 33. 
 
ACUERDO I/I/2014.- La H. Junta de Gobierno aprueba la adecuación presupuestaria entre 
partidas y capítulos de las cifras al cierre del ejercicio 2013, Ramo General 33, por un 
importe de: $1’553,348.06 (un millón quinientos cincuenta y tres mil trescientos cuarenta y 
ocho pesos 06/100 M.N.) 
 
ACUERDO II/I/2014.- La H. Junta de Gobierno aprueba utilizar ahorros del ejercicio 2013, 
para otorgar apoyos para combustible a técnicos docentes 40 personas a razón de 
$1,000.00 mensuales, coordinadores de zona 7 personas a razón de $ 1,800.00 mensuales 
y apoyo a técnicos docentes, coordinadores de zona y figuras de acreditación con tarjetas 
telefónicas 54 personas a razón de $200.00, por 9 meses del año 2014 y  el  año 2015, por 
un importe total de $ 1’331,400.00 (Un millón trescientos treinta  y un mil cuatrocientos 
pesos 00/100 M.N.) 
 
 
ACUERDO III/I/2014.- La H. Junta de Gobierno aprueba el Presupuesto Autorizado para el 
ejercicio 2014 del Ramo General 33 $ 26’687,684.00 (veintiséis millones seiscientos 
ochenta y siete mil seiscientos ochenta y cuatro pesos 00/100 M.N.) y Ramo Administrativo 
11 $10’004,936.00 (diez millones cuatro mil novecientos treinta y siete pesos 00/100 M.N.). 
 
 
ACUERDO IV/I/2014.- La H. Junta de Gobierno autoriza el arrendamiento de la bodega 
ubicada en la calle 5 de  mayo, por el primer semestre del año 2014 (enero a junio), por un 
monto de hasta $33,300.00 (treinta y tres mil trescientos pesos 00/100 M.N.), con recursos 
del Ramo General 33 ejercicio 2014. 
 

 
VIII.-Asuntos Generales. 

 

No se expuso ningún asunto. 
 
IX.- Clausura 

 
No habiendo otro asunto que agregar, se da por concluida la I Sesión Ordinaria de la H. 

Junta de Gobierno del Instituto Estatal de Educación para Adultos, siendo las  13:28 horas 

del mismo día de su inicio 



 
 

 

 

FIRMAS 
   

   

 
PROFR. EMILIANO RODRÍGUEZ MONTOYA 

DIRECTOR DE EDUCACIÓN SECUNDARIA DE SEP 
EN REPRESENTACIÓN DE:  

EL LIC. MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS 
VILLASEÑOR, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESIDENTE 
DE LA H. JUNTA DE GOBIERNO; 

Y DEL PROFR. HÉCTOR JIMÉNEZ MÁRQUEZ, 
SECRETARIO DE EDUCACIÓN PÚBLICA EN EL 

ESTADO Y SUPLENTE DEL C. PRESIDENTE DE LA H. 
JUNTA DE GOBIERNO 

  
       C. JUAN MANUEL REYES CERVANTES 

DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 
DE EDUCACIÓN PARA ADULTOS EN BAJA 

CALIFORNIA SUR. 

 

  

   
   

 
 

PROFR. JACOBO HONORATO MARTÍNEZ 

SUBDIRECTOR DE DELEGACIONES DEL INEA 

  
 

LIC. OSCAR RAMÍREZ VILLELA,  

SUBDIRECTOR DE LA OFICINA DE SERVICIOS 
FEDERALES DE APOYO A LA EDUCACIÓN 

EN REPRESENTACIÓN DE: 
PROFRA. MARÍA ELBA LOMBERA ROMERO 

TITULAR DE LA OFICINA DE SERVICIOS 
FEDERALES DE APOYO LA EDUCACIÓN EN 

B.C.S. 
 

 
 

 PROFR. CESÁREO MAYORAL MEZA 

COORDINADOR DE BECAS Y EMPLEO 
EN REPRESENTACIÓN DE: 

LIC. ESTHELA DE JESÚS PONCE BELTRÁN, 
PRESIDENTA MUNICIPAL DEL H. XIV 

AYUNTAMIENTO DE LA PAZ. 
 

 LIC. VICTORIA GÓMEZ LEPE 

DIRECTORA DE PLANEACIÓN Y EVALUACIÓN 
EN REPRESENTACIÓN DE: 

ING. JOEL AVILA AGUILAR, SECRETARIO DE 
PROMOCIÓN Y DESARROLLO ECONOMICO DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO 

 

 
 

 
C. ARMANDO CESEÑA COSÍO 

JEFE DEL DEPARTAMENTO DE RECURSOS 
MATERIALES 

EN REPRESENTACIÓN DE: 
C. RAFAEL GALLO RODRÍGUEZ, OFICIAL MAYOR DE 

GOBIERNO 

 PROFR. LUIS GUILLERMO VERDUGO AMADOR 

ASESOR TÉCNICO PEDAGÓGICO 
 EN REPRESENTACIÓN DE: 

PROFRA. DIANA V. VON BORSTEL LUNA, 
DIRECTORA GNERAL DE EDUCACIÓN BÁSICA 

DE LA SEP. 
. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
C. JOSEFINA COSÍO AMADOR 

SECRETARIA GENERAL DEL COMITÉ EECUTIVO 
ESTATAL DEL SNTEA. 

 L.C. DANIELA CAMACHO PÉREZ 

ENCARGADA DE RECURSOS SEP  
EN REPRESENTACIÓN DE:  

LIC. JUAN ADOLFO LUGO RUÍZ, 
SUBSECRETARIO DE FINANZAS DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO 
 
 
 
 
 
 

 
LIC. LUIS ADALBERTO CALDERÓN DOMÍNGUEZ 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO  
EN REPRESENTACIÓN DE: 

C. CLICERIO MERCADO HERNÁNDEZ 
PRESIDENTE DEL PATRONATO PRO-EDUCACIÓN 

DE LOS ADULTOS, A.C. 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS FORMA PARTE INTEGRAL DEL ACTA DE LA I SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 26 DE MARZO DE 2014, DEL 

INSTITUTO ESTATAL DE EDUCACIÓN PARA ADULTOS. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 

DIRECCIÓN DE SERVICIOS EDUCATIVOS 
 

 

 

INFORME PRIMER TRIMESTRE  

ENERO-MARZO 2014. 

 

PROGRAMAS EDUCATIVOS: 

Con el objetivo de incidir positivamente en las categorías de evaluación que maneja 

el Instituto Nacional para la Educación de los Adultos (INEA) a través del Modelo de 

Evaluación Institucional (MEI) en los apartados de operación y calidad de los 

servicios que reciben las personas jóvenes y adultas en rezago educativo 

incorporadas a nuestro sistema, se vienen desarrollando una serie de actividades 

tendientes a identificar las causas que obstaculizan tener un desarrollo más 

eficiente. Dentro de estas actividades se encuentran las visitas de acompañamiento 

a los Técnicos Docentes en diferentes unidades operativas de las Coordinaciones 

de Zonas, entrevistas y pláticas con asesores educativos y educandos, revisión de 

contenidos que presentan mayor dificultad, disponibilidad de materiales educativos 

y requerimientos de formación, entre otras. 

 

Se ha instrumentado de forma permanente la revisión y análisis sobre 

comportamiento observado en la acreditación de exámenes finales presentados que 

emite nuestro sistema de acreditación, presentando una serie de recomendaciones 

tendientes a contribuir y brindar una mejor atención educativa, planteando como 

alternativa inmediata el uso y aprovechamiento de evaluaciones formativas, 

asesorías basadas en los reportes de retroalimentación, así como brindar una 

atención focalizada e individual. Así mismo se recomienda a los educadores de 

adultos utilizar las guías de estudio para la aplicación del examen diagnóstico de 

primaria y secundaria, con aquellos educandos de nuevo ingreso.  

 

FORMACIÓN: 

La educación de personas jóvenes y adultas como todo servicio educativo, requiere 

de la participación de figuras preparadas para acompañar el proceso de aprendizaje 



 
 

de los educandos. Entendemos por formación como un proceso permanente que le 

permite al individuo desenvolverse en diversos ámbitos de su vida, desarrollar y 

consolidar competencias para el desempeño de sus tareas, elevar su capacidad 

crítica y reflexiva y posibilitar su crecimiento integral, no sólo como trabajador o 

colaborador de una institución, sino como ser individual y social. 

Dentro de las acciones de formación desarrolladas en el periodo se encuentra las 

siguientes eventos: 

• Convocatoria y selección de participantes para los Diplomados 

en línea que ofrece en INEA; “Temas fundamentales de 

álgebra” y “Mejora de mis competencias en lectura y escritura”. 

• Taller de formación inicial para asesores en el MEVyT. 

• Taller de matemáticas en la secundaria 

• Taller de revisión y análisis del Eje de Lengua y Comunicación. 

• Formación inicial del MEVyT en línea. 

• Formación inicial del Módulo “La Palabra”. 

• Mesa de análisis sobre el alcoholismo en la mujer. 

 

Durante el primer trimestre se presentó el siguiente comportamiento de figuras 

formadas, basado en la información que arroja el registro automatizado de 

formación. 

FIGURAS FORMADAS ENERO – MARZO 2014 

Asesores 
Educativos, 109

Otras Figuras 
Solidarias, 38

Personal 
Institucional, 

173



 
 

 

EDUCACIÓN CON EL APOYO DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN 

Y LA INFORMACIÓN: 

La diversidad de presentaciones con las que se ofrecen los materiales de estudio 

del Modelo de Educación para la Vida y el Trabajo, representan alternativas para 

los educandos de nuestro sistema educativo y tengan opciones adecuadas a sus 

necesidades e intereses personales. En los últimos años se ha venido dando un 

fuerte impulso a la utilización y aprovechamiento de las herramientas tecnológicas, 

por tal motivo y buscando tener un mayor aprovechamiento de los recursos que 

brindan las Plazas Comunitarias se desarrollaron los materiales educativos en las 

modalidades virtuales, en línea y cursos de libre acceso del portal. La presentación 

que registra una mayor demanda históricamente ha sido la impresa, sin embargo 

ante fuerte promoción que se viene realizando el MEVyT virtual y en Línea 

empiezan a tener un mayor impacto en aquellas zonas donde se encuentra 

instalada una Plaza Comunitaria, sobre todo aquella población joven que no ha 

terminado su educación secundaria.  

  

CRUZADA NACIONAL CONTRA EL HAMBRE: 

En respuesta a los acuerdos alcanzados dentro del marco de la Cruzada Nacional 

Contra el Hambre, se vienen desarrollando actividades interinstitucionales en las 

que se encuentran: 

• Reuniones del Comité intersectorial de la cruzada. 

• Reuniones de trabajo en la Mesa 1 Carencia por rezago educativo. 

• Atención educativa en los polígonos de influencia de la cruzada. 

• Incorporación de figuras solidarias en las zonas prioritarias. 

 

Como parte de las acciones importantes que se desprenden a partir del 2014, se 

integran a esta Cruzada Nacional el resto de los Municipios por lo tanto, nos 

estamos dando a la tarea de atender aquellas zonas de atención prioritaria que se 

encuentran en Cabo San Lucas, San José del Cabo, Todos Santos, La Paz, El 

Centenario, Ciudad Constitución, Puerto San Carlos, Ciudad Insurgentes, Loreto, 

Heroica Mulegé, Villa Alberto Alvarado y Guerrero Negro. Por lo que nos 

encontramos en la fase de definición de estrategias y metas de nuestra institución 

para estas zonas. 



 
 

 

CONSEJO NACIONAL PARA EL FOMENTO EDUCATIVO 

Dentro de las acciones que se vienen desarrollando conjuntamente con el Consejo 

Nacional de Fomento Educativo, el Programa de Desarrollo Humano Oportunidades 

y nuestra Institución, se ha conformado un grupo de trabajo con el objetivo de 

mejorar las acciones interinstitucionales que se vienen desarrollando. 

Se han llevado a cabo reuniones de trabajo con el objetivo de darle seguimiento a 

las acciones y compromisos asumidos con los Líderes Educativos Comunitarios del 

CONAFE, a través de las estructuras operativas de las Coordinaciones de Zona, de 

acuerdo a la ubicación geográfica de las localidades. 

Las sedes atendidas fueron Zona Sur, con sede en La Ciudad de La Paz, Zona 

Centro de Ciudad Constitución y Zona Norte en Villa Alberto Alvarado; en estas 

sedes estuvieron presentes las estructuras institucionales de las Coordinaciones de 

Zona San José del Cabo, Cabo San Lucas, La Paz I, La Paz II, Comondú, Loreto y 

Mulegé. 

 

CAMPAÑA NACIONAL DE ALFABETIZACIÓN Y ABATIMIENTO DEL REZAGO 

EDUCATIVO 

Uno de los rezagos más lacerantes que inhibe toda estrategia de desarrollo social y 

vulnera el derecho constitucional a la educación, lo es el analfabetismo. Las 

condicionantes que impiden a las personas el acceso a los servicios educativos o a 

su abandono temprano, están asociadas a carencias emergentes vinculadas a la 

pobreza, a la disponibilidad  y cercanía de los servicios, así como a la marginación 

socioeconómica y cultural. 

Esta campaña busca reducir el índice de analfabetismo del 2010 en un 50%,  dar 

continuidad educativa para reducir el analfabetismo funcional al lograr la conclusión 

de nivel primaria, así como incidir positivamente en los índices de secundaria, se 

pretende movilizar vocales y becarios del Programa Oportunidades, estudiantes con 

beca de PRONABES, instructores comunitarios de CONAFE y otras figuras 

sociales, como asesores educativos para los niveles de alfabetización e inicial, 

primaria y secundaria.  

Durante el presente periodo se ha emprendido una intensa labor de concientización 

con los diferentes sectores de la sociedad, siendo el sector educativo el que registra 

un mayor avance y aceptación, sobre todo la educación media y superior. 



 
 

 
INFORME SEGUNDO TRIMESTRE  

ABRIL-JUNIO 2014. 

 
 

CAMPAÑA NACIONAL DE ALFABETIZACIÓN Y ABATIMIENTO DEL REZAGO 

EDUCATIVO 2014-2018 

La parte más sensible del Rezago Educativo lo integra la población en condición de 

analfabetismo. De acuerdo a las estimaciones realizadas por el Instituto Nacional 

para la Educación de los Adulos; en Baja California Sur al 31 de diciembre del 2013 

existen 15,467  personas mayores de 15 años en esta situación. Lograr que las 

personas sepan leer y escribir es precondición indispensable para construir una 

sociedad con las bases para su desarrollo y para el ejercicio pleno de sus derechos. 

Para lograr que la Campaña Nacional de Alfabetización sea exitosa y alcance su 

objetivo es fundamental la participación decidida de la toda la sociedad en su 

conjunto; en este tenor, durante el segundo trimestre del año en curso se han 

desarrollado las siguientes actividades: 

 

CONVENIOS DE COLABORACIÓN: 

Con el objetivo de tender alianzas estratégicas con instituciones de educación 

superior dentro del marco de la Campaña Nacional, durante el periodo se signaron 

los siguientes convenios de colaboración: 

  Instituto Tecnológico de La Paz. 

  Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Los Cabos. 

  Instituto Tecnológico Superior de Ciudad Constitución. 

  Universidad Tecnológica de La Paz. 

 

PARTICIPACIÓN DE LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR: 

Informar e invitar a los principales actores educativos sobre los objetivos que 

pretenden alcanzar la Campaña Nacional de Alfabetización, se sostuvieron 

importantes reuniones de trabajo con Directores de los Planteles de este nivel 

educativo en los Municipios de Comondú, Mulegé, La Paz, Los Cabos y Loreto. 



 
 

Asimismo durante este periodo nos dimos a la tarea de visitar a la mayor parte de 

los planteles de este nivel educativo en la entidad para sensibilizar a la comunidad 

estudiantil candidatos a prestar el servicio social, para que lo realicen atendiendo a 

las personas jóvenes y adultas que no sepan leer ni escribir o bien no hayan 

terminado su primaria o secundaria. Durante la apertura del nuevo ciclo escolar se 

pretende incorporar a los interesados.  

Se llevó a cabo la inducción y formación inicial a los estudiantes interesados en 

realizar su servicio social como asesores educativos. 

 

CONSEJO NACIONAL PARA EL FOMENTO EDUCATIVO, CONAFE. 

Para atender a un número más amplio de comunidades rurales y zonas urbanas 

marginadas atendidas por el Consejo Nacional de Fomento Educativo, se 

desarrollaron las siguientes actividades: 

 Participación en 3 talleres regionales de actualización con Líderes 

Educativos Comunitarios. 

 Asistencia a 2 talleres de actualización intermedio para Promotoras de 

Educación Inicial. 

 Asistencia y participación en los talleres de actualización con Promotoras de 

Educación Inicial en los cinco municipios. 

 Se brindó la inducción y formación inicial a las Promotoras de educación 

Inicial interesadas en participar. 

Al cierre del periodo, dentro de esta importante alianza se registran los siguientes 

resultados: 

 

 

 

 

Concepto Comondú Mulegé La Paz I SJC La Paz II CSL Loreto BCS

PLANTILLA LEC CONAFE 24 53 61 7 7 8 14 174

LEC Interesados en participar con IEEA 8 22 28 5 1 6 5 75

LEC Incorporados y registrados en SASA 2 17 12 2 9 0 7 49

LEC Activos en SASA 1 4 7 2 2 0 5 21

PROMORAS DE EDUCACIÓN INICIAL 6 0 7 0 8 0 0 21

Atención  educativa número de educandos 2 26 78 7 29 0 19 161



 
 

 

 

Atención educativa por nivel educativo 

 

 

FORMACIÓN: 

La calidad de los servicios que reciben las personas jóvenes y adultas en situación 

de rezago educativo está ligada a las figuras educativas que acompañan el proceso 

educativo, por lo que resulta indispensable que estas se encuentren debidamente 

preparadas para atender las necesidades de los educandos. Entendemos por 

formación como un proceso permanente que le permite al individuo desenvolverse 

en diversos ámbitos de su vida, desarrollar y consolidar competencias para el 

desempeño de sus tareas, elevar su capacidad crítica y reflexiva y posibilitar su 

crecimiento integral, no sólo como trabajador o colaborador de una institución, sino 

como ser individual y social. 

En el periodo se dirigieron los esfuerzos de capacitación a la sensibilización y 

formación inicial de la alfabetización, registrando los siguientes resultados: 

De acuerdo al os registros que nos arroja el Sistema Automatizado de Formación 

durante el periodo se registraron 40 eventos de capacitación, los cuales el 75% 

fueron de formación inicial y el 25% de actualización. 

Las figuras formadas participantes se muestran en la siguiente gráfica. 
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FIGURAS FORMADAS ABRIL – JUNIO 2014 

 

 
REGISTRO AUTOMATIZADO DE FORMACIÓN 

 

 

EDUCACIÓN CON EL APOYO DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN 

Y LA INFORMACIÓN: 

La diversidad de presentaciones con las que se ofrecen los materiales de estudio 

del Modelo de Educación para la Vida y el Trabajo, representan alternativas para 

los educandos de nuestro sistema educativo tengan opciones adecuadas a sus 

necesidades e intereses personales. En los últimos años se ha venido dando un 

fuerte impulso a la utilización y aprovechamiento de las herramientas tecnológicas, 

por tal motivo y buscando tener un mayor aprovechamiento de los recursos que 

brindan las Plazas Comunitarias se desarrollaron los materiales educativos en las 

modalidades virtuales, en línea y cursos de libre acceso del portal. La presentación 

que registra una mayor demanda históricamente ha sido la impresa, sin embargo 

ante fuerte promoción que se viene realizando el MEVyT virtual y en Línea 

empiezan a tener un mayor impacto en aquellas zonas donde se encuentra 

instalada una Plaza Comunitaria, sobre todos aquella población joven que no ha 

terminado su educación secundaria.   
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CRUZADA NACIONAL CONTRA EL HAMBRE: 

En respuesta a los acuerdos alcanzados dentro de marco de la Cruzada Nacional 

Contra el Hambre, se vienen desarrollando actividades interinstitucionales en las 

que se encuentran: 

• Reuniones del Comité intersectorial de la cruzada. 

• Atención educativa en los polígonos de influencia de la cruzada. 

• Incorporación de figuras solidarias en las zonas prioritarias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
INFORME TERCER TRIMESTRE  

JULIO-SEPTIEMBRE 2014. 

 
CAMPAÑA NACIONAL DE ALFABETIZACIÓN Y ABATIMIENTO DEL REZAGO 

EDUCATIVO 2014-2018 

La detección e incorporación de personas jóvenes y adultas en condición de 

analfabetismo representa un reto mayúsculo, debido a que las personas en esta 

situación educativa no se acerca o no manifiesta su necesidad de aprender o 

desarrollar sus conocimientos abiertamente por temor a ser señalados. Ante la 

necesidad de detectar e incorporar analfabetas durante este periodo se puso en 

marcha una intensa Campaña Estatal para la detección e incorporación de 

educandos, principalmente aquellos que no saben leer, ni escribir.  

En esta estrategia se involucraron todas las figuras educativas tanto solidarias, 

como institucionales, cubriendo las principales Colonias de las Ciudades de La Paz, 

Cabo San Lucas, San José del Cabo, Constitución, Insurgentes, Loreto, Santa 

Rosalía, por mencionar a las que más población registran. 

 

ALIANZAS ESTRATÉGICAS 
 

CONSEJO NACIONAL PARA EL FOMENTO EDUCATIVO 
Para continuar y preparar la estrategia a seguir con el CONAFE con miras de 

ampliar la atención de un número más amplio de comunidades rurales y zonas 

urbanas marginadas se asistió a las Sedes de capacitación donde se estaban 

llevando a cabo la formación inicial a los Líderes Educativos Comunitarios que 

participarán durante el Ciclo escolar 2014-2015. Durante esta actividad se logró 

captar la atención de las siguientes líderes. 

 

Zona Sur, 26Zona Centro, 
14

Zona Norte, 
8



 
 

 

 

Al cierre del Ciclo escolar 2013-2014, se registró la siguiente atención educativa: 

 

 

FORMACIÓN: 

La formación que reciben las y los educadores de personas jóvenes y adultas en 

situación de rezago educativo, está ligada a las necesidades educativas que se 

presentan en el proceso educativo, por lo que resulta indispensable brindar 

opciones de capacitación adecuadas a las necesidades. 

En el periodo se dirigieron los esfuerzos de capacitación a la sensibilización y 

formación inicial de la alfabetización, registrando los siguientes resultados: 

De acuerdo a los registros que nos arroja el Sistema Automatizado de Formación 

durante el periodo se registraron 29 eventos de capacitación, los cuales el 80% 

fueron de formación inicial y el 20% de actualización. 

Las figuras formadas participantes se muestran en la siguiente gráfica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATENCIÓN EDUCATIVA

COORDINACIÓN DE ZONA
NIVEL

 INICIAL

NIVEL 

INTERMEDIO

NIVEL 

AVANZADO

COMONDÚ 0 0 2

MULEGÉ 12 5 14

LA PAZ I 15 5 58

SAN JOSÉ DEL CABO 1 1 5

LA PAZ II 8 5 18

LORETO 11 1 8

ESTATAL 47 17 105



 
 

 

 

 

 

FIGURAS FORMADAS JULIO-AGOSTO-SEPTIEMBRE 2014 

 

 

 
 

REGISTRO AUTOMATIZADO DE FORMACIÓN 

 

EDUCACIÓN CON EL APOYO DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN 

Y LA INFORMACIÓN: 

La diversidad de presentaciones con las que se ofrecen los materiales de estudio 

del Modelo de Educación para la Vida y el Trabajo, representan alternativas para 

que los educandos de nuestro sistema educativo tengan opciones adecuadas a sus 

necesidades e intereses personales. En los últimos años se ha venido dando un 

fuerte impulso a la utilización y aprovechamiento de las herramientas tecnológicas, 

por tal motivo y buscando tener un mayor aprovechamiento de los recursos que 

brindan las Plazas Comunitarias, se desarrollaron los materiales educativos en las 

modalidades virtuales, en línea y cursos de libre acceso del portal. La presentación 

que registra una mayor demanda históricamente ha sido la impresa, sin embargo 

ante fuerte promoción que se viene realizando el MEVyT virtual y en Línea 

empiezan a tener un mayor impacto en aquellas zonas donde se encuentra 

instalada una Plaza Comunitaria, sobre todo aquella población joven que no ha 

terminado su educación secundaria.   
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SOLIDARIAS, 9



 
 

 

 

CRUZADA NACIONAL CONTRA EL HAMBRE: 

En respuesta a los acuerdos alcanzados dentro del marco de la Cruzada Nacional 

Contra el Hambre, se vienen desarrollando actividades interinstitucionales en las 

que se encuentran: 

• Reuniones del Comité intersectorial de la cruzada. 

• Atención educativa en los polígonos de influencia de la cruzada. 

• Incorporación de figuras solidarias en las zonas prioritarias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

COORDINACIÓN DE PLAZAS COMUNITARIAS 
 
 

INFORME PRIMER TRIMESTRE  
ENERO-MARZO 2014. 

 
 

En el Primer Trimestre 2014 se obtuvieron un total de 180 UCN (Usuarios que 

Concluyen Nivel) generados en las distintas Plazas Comunitarias,  en los 3 niveles 

de atención. Se alcanzó  con ello el  529%  en referencia con la meta establecida 

de UCN para este Primer Trimestre.  

En el mes de febrero se reactivó la Plaza Comunitaria Pamar, dicha Plaza estuvo  

en “suspensión temporal” por varios años. Fue instalada  en el inmueble que ocupa 

la Coordinación de Zona La Paz I, se le renombró como Plaza Comunitaria Pueblo 

Nuevo, quedando  a cargo del Técnico Docente Esteban Escobedo. 

En el mes de marzo, las Plazas Comunitarias de Servicios Integrales son 

autorizadas por  INEA para funcionar como sedes permanentes de exámenes en 

línea, esto se determina como una estrategia para elevar los resultados en UCN. La 

reactivación de la función “aplicador de exámenes en línea” para los Apoyos 

Técnicos en nuestro Estado se implementa a partir del mes de  abril. 

Se asistió a Reunión Nacional de la DAS el pasado mes de marzo en la cd. De 

Mazatlán, Sinaloa; en dicha reunión se trataron temas como: remozamiento en 

Plazas Comunitarias, Plazas de nueva creación, activación de Plazas en 

suspensión, remplazo de equipos, impulso a la modalidad de atención MEVyT en 

línea, etc. También se informó que a nuestro Estado se le otorgó el remplazo de 

equipos de cómputo en 8 Plazas Comunitarias para este año. La entrega se 

realizará en dos partes, por lo que esperamos las primeras cuatro para el mes de 

junio y las restantes a finales del 2014. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

INFORME SEGUNDO TRIMESTRE  
ABRIL-JUNIO 2014. 

 
 

En el Segundo Trimestre 2014 se obtuvieron un total de 288 UCN (Usuarios que 

Concluyen Nivel) en los 3 niveles.  

En el mes de mayo se reactivó la Plaza Comunitaria CERESO de San José del 

Cabo con equipos de cómputo proporcionados por la Dirección del Centro y por la 

compañía de mantenimiento SINTEG, lo que ha permitido que opere de manera 

normal y con el 100% de los equipos necesarios. 

En el mes de mayo se dio de Baja en SINAPLAC la Plaza Comunitaria Caribe, la 

cual estaba en suspensión temporal desde hace algunos años. Con este trámite y la 

recién puesta en operación de la Plaza Pamar (estuvo varios años inactiva), nuestro 

Estado presenta un 100% de sus  Plazas Comunitarias en operación. 

En el Tercer Trimestre 2014 se obtuvieron un total de 343 UCN (Usuarios que 

Concluyen Nivel) generados en Plazas Comunitarias,  en los 3 niveles de atención. 

Se superó con un porcentaje alto a la meta establecida de UCN para este Tercer 

Trimestre.  

El 01 de julio la Plaza Comunitaria Pueblo Nuevo de la Coordinación de Zona La 

Paz I comienza a operar como “Plaza Comunitaria de Servicios Integrales”, esto 

debido a que ha presentado buenos resultados de Atención a escasos 5 meses de 

iniciar su operación. 

En el mes de julio la Coordinación Plazas Comunitarias toma a su cargo el  

Proyecto “MEVyT en línea” y se designa  al Ing. Rodolfo Barreras Salazar   como el 

nuevo “Responsable Estatal de MEVyT en línea”. La persona mencionada se 

desempeña a partir de ese mes en ambos roles: Responsable del MEVyT en línea y 

Apoyo Técnico Regional, ubicando su centro de operación en la oficina de la 

Coordinación Estatal de Plazas Comunitarias.  

A finales del mes de julio se traslada la Plaza Remolque Sudcalifornia al Ejido 

Melitón Albañez. La nueva Plaza empieza a operar como apoyo para el estudio de  

“MEVyT virtual” a disposición de  Educandos atendidos en el  Punto de Encuentro 

establecido en el campo agrícola San Enrique, en el Ejido de Melitón Albañez. 

 



 
 

Municipio Localidad
Plazas en

Operación

Plazas en

suspensión

Plazas en

Operación

Plazas en

suspensión

Plazas en

Operación

Plazas en

suspensión

La Paz La Paz, BCS 13 0 13 0 13 0

Cabo San Lucas,

BCS
4 1 4 0 4 0

San José del

Cabo, BCS
3 1 4 0 4 0

Cd. Insurgentes,

BCS
1 0 1 0 1 0

Puerto San

Carlos, BCS
1 0 1 0 1 0

Loreto Loreto 1 0 1 0 1 0

Santa Rosalía 1 0 1 0 1 0

Guerrero Negro 1 0 1 0 1 0

3er Trimestre1er. Trim 2o Trimestre

Comondú

Los 

Cabos

Mulegé

En el mes de agosto se realizaron las capacitaciones de la modalidad de Atención   

“MEVyT en línea” en algunas Plazas Comunitarias de la Cd. de La Paz, así como 

en las Plazas Comunitarias de los municipios de Mulegé y Comondú. En este 

trimestre la cantidad de módulos vinculados en ésta modalidad ha ido en aumento, 

al término de julio se lograron 9, al cierre de agosto 37 y al de septiembre 93. 

En el mes de agosto se recibió equipo de cómputo nuevo para 4 Plazas 

Comunitarias: CERESO de La Paz, Escuela Siglo XXI, DIF Agua Escondida y Los 

Girasoles. El área de Informática instaló en el mes de septiembre  los equipos en 

las Plazas mencionadas. 

La Plaza Comunitaria Las Palmas perteneciente a  la Coordinación de Zona de 

Cabo San Lucas, cambió de domicilio para dar fin con problemáticas de mucho 

tiempo que perjudicaban en gran medida su operación. Se renombra como Plaza 

Comunitaria Mesa Colorada tomando el nombre de la colonia donde está ubicada 

actualmente. 

A consecuencia del paso del huracán  “Odile” en el mes de septiembre, La Plaza 

Comunitaria Remolque Sudcalifornia resultó fuertemente dañada lo que hace 

imposible su utilización. La Dirección de Administración y el área de Recursos 

Materiales realizan las gestiones necesarias para la reposición de la unidad. 

A continuación se muestra una tabla informativa de las Plazas Comunitarias 

instaladas en nuestro Estado así como la situación que presentan al término de 

cada trimestre: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 



 
 

COORDINACIÓN DE PROGRAMAS: 

PROMAJOVEN 
 

 

 

Dando seguimiento al programa y conforme a las reglas de operación se han 

realizado reportes mensuales a la Coordinación de PROMAJOVEN, donde se 

presenta cárdex de los educandos inscritas en el programa. 

 
OPERACIÓN DEL PROGRAMA PROMAJOVEN 

REGISTRADOS UCN´s 
 

TOTAL 

Alfa Prim Sec Alfa Prim Sec 

1 6 44   4 51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

COORDINACION DE ZONA BECARIAS 

COMONDU 5 

MULEGE 3 

LA PAZ 14 

SAN JOSE DEL CABO 6 

LA PAZ II 16 

CABO SAN LUCAS 6 

LORETO 1 

TOTAL 51 



 
 

 

El día 20 de mayo del presente año se realizó la Cuarta sesión del Comité Técnico 

Estatal de Educación Básica en Sala Educadores en la SEP, donde se solicitó 

nombrar un órgano operativo que valide los expedientes del programa Becas de 

Apoyo a Madres Jóvenes y Jóvenes Embarazadas, estableciendo un calendario 

de reuniones mensuales. 

El día 10 de junio del presente año se llevó a cabo la primera sesión ordinaria del 

Órgano Operativo para la conformación y validación de expedientes de 

PROMAJOVEN. 

Dando seguimiento al programa se han realizado reportes mensuales a la 

Coordinación de PROMAJOVEN, donde se presenta kardex de beneficiarias 

inscritas en el programa. 

En el Trimestre se incorporaron 24 beneficiarias al programa PROMAJOVEN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

UNIDAD DE CLAIDAD EN LA INSCRIPCIÓN 

ACREDITACIÓN Y CERTIFICACIÓN (UCIAC) 

 

 
INFORME PRIMER TRIMESTRE  

ENERO-MARZO 2014. 

 
Durante el  primer  Trimestre del año 2014, la Unidad de Calidad llevó a cabo en las 
siete Coordinaciones de Zona que integran nuestro Estado la validación de 
Expedientes Físicos de Educandos Incorporados, Verificación de Sedes de 
Aplicación,  UCN´S (Usuarios que Concluyen Nivel), Exámenes en Línea, 
Certificados y Certificaciones, Exámenes en Papel,  y Material de Exámenes, 
Obteniendo  los resultados que a continuación se detallan:  
 
 
 
 

Indicador Con Meta 
 

Meta 
 Trimestral 

Logro 
 Trimestral 

Cumplimiento 

Expedientes de Inscripción 375 348 93% 

Sedes de Aplicación 30 37 123% 

Exámenes en Línea 25 306 1224% 

Expedientes UCN,S  375 410 109% 

 
 
 
 

Indicadores sin Meta      Tamaño 
 de la muestra 

Logro 
Trimestral 

Cumplimiento 

Exámenes en Papel 105 105 100% 

Material de Exámenes 29 29 100% 

Certificados y Certificaciones 241 241 100% 

 
 

  



 
 

 
INFORME SEGUNDO TRIMESTRE  

ABRIL-JUNIO 2014. 
 

Durante el segundo  Trimestre del año 2014, la Unidad de Calidad llevó a cabo en 

las siete Coordinaciones de Zona que integran nuestro Estado la validación de 

Expedientes Físicos de Educandos Incorporados, Verificación de Sedes de 

Aplicación,  UCN´S (Usuarios que Concluyen Nivel), Exámenes en Línea, 

Certificados y Certificaciones, Exámenes en Papel,  y Material de Exámenes, 

Obteniendo  los resultados que a continuación se detallan:  

 
 

Indicador Con Meta 
 

Meta 
 Trimestral 

Logro 
 Trimestral 

Cumplimiento 

Expedientes de Inscripción 375 402 107% 

Sedes de Aplicación 30 36 120% 

Exámenes en Línea 25 188 752% 

Expedientes UCN,S  375 409 109% 

 
 

Indicadores sin Meta      Tamaño 
 de la muestra 

Logro 
Trimestral 

Cumplimiento 

Exámenes en Papel 56 56 100% 

Material de Exámenes 29 29 100% 

Certificados y Certificaciones 231 231 100% 

 
  



 
 

 

INFORME TERCER TRIMESTRE  
JULIO-SEPTIEMBRE 2014. 

 

Durante el tercer  Trimestre del año 2014, la Unidad de Calidad llevó a cabo en las 

siete Coordinaciones de Zona que integran nuestro Estado la validación de 

Expedientes Físicos de Educandos Incorporados, Verificación de Sedes de 

Aplicación,  UCN´S (Usuarios que Concluyen Nivel), Exámenes en Línea, 

Certificados y Certificaciones, Exámenes en Papel,  y Material de Exámenes, 

Obteniendo  los resultados que a continuación se detallan:  

 
 

Indicador Con Meta 
 

Meta 
 Trimestral 

Logro 
 Trimestral 

Cumplimiento 

Expedientes de Inscripción 375 272 72.5 % 

Sedes de Aplicación 30 28 93.3 % 

Exámenes en Línea 25 76 304 % 

Expedientes UCN,S  375 258 68.8 % 

 
 

Indicadores sin Meta      Tamaño 
 de la muestra 

Logro 
Trimestral 

Cumplimiento 

Exámenes en Papel 23 23 100% 

Material de Exámenes 24 24 100% 

Certificados y Certificaciones 288 288 100% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

DIRECCION DE INFORMATICA 

 

 
INFORME TERCER TRIMESTRE  

JULIO-SEPTIEMBRE 2014. 
 

 

SUSTITUCIÓN DE EQUIPO DE COMPUTO PARA PLAZAS COMUNITARIAS 

Derivado de los acuerdos establecidos en reuniones Nacionales de la Dirección de 

Acreditación y Sistemas, se recibió equipo de cómputo para el reemplazo de cuatro  

Plazas Comunitarias Institucionales. El cual se detalla a continuación: 

 

CANTIDAD EQUIPO CARACTERISTICAS 

4 SERVIDOR Lanix modelo SPIN R1U. 

4 MONITOR LCD LED Lanix modelo LX900T. 

40 TERMINALES terminales ultraligeras (incluye monitores, 
terminales,  ratones y teclados). 

20 UPS ups de 0.5 KVA marca ISB modelo SR 500 INET. 

4 UPS ups de 1 KVA marca ISB modelo SR 1000. 

 
 
En total 72 bienes informáticos con un costo de $374,456.24, que ya fueron 

entregados en plazas comunitarias de las localidades de La Paz, Cabo San Lucas y 

por cargas de trabajo y condiciones climáticas solo queda por sustituir una Plaza 

Comunitaria en la localidad de Santa Rosalía, en el municipio de Mulegé. 

 
 
 
DISEÑO DE UN SISTEMA PARA LA ORGANIZACIÓN, SEGUIMIENTO Y 

EVALUACIÓN DE LA CRUZADA DE INCORPORACIÓN 

Durante los meses de Julio y Agosto, se llevó a cabo una Cruzada de Incorporación 

dando énfasis al trabajo realizado en el municipio de La Paz, donde intervinieron las 

dos Coordinaciones asociadas a este municipio, para lo cual se diseñó un sistema 

donde se capturó toda la información de las encuestas, para poder procesarlas y 

generar los reportes necesarios. 

 



 
 

Finalmente se obtuvieron los siguientes resultados: 

 

REZAGO INTERESADO 

 

 

 

REZAGO NO INTERESADO Y NÚMERO DE POSIBLES ASESORES 

COORDINACIÓN DE ZONA 
REZAGO NO INTERESADO POSIBLES 

ASESORES Alfa Inicial Interemdio Avanzado Total 

          03 LA PAZ I 23 22 103 101 249 174 

05 LA PAZ II 32 21 120 102 275 146 

    
55 43 223 203 524 320 

 

 

 

PERSONAL PARTICIPANTE  

COORDINACIÓN DE ZONA 
PERSONAL PARTICIPANTE 

 BASE CONFIANZA SUBSIDIO HONORARIOS FIG SOLID Total 

          03 LA PAZ I 42 18 13 1 49 123 

05 LA PAZ II 39 14 13 1 49 116 

    
43 19 13 1 70 146 

 

 

 

COORDINACIÓN DE ZONA 
MANZANAS 

ENCUESTADAS 
ENTREVISTAS 
REALIZADAS 

FECHA 
2014 

REZAGO INTERESADO 

Alfa incial Intermedio Avanzado Total 

            03 LA PAZ I 249 1716 JUL - AGO 29 30 125 214 398 

05 LA PAZ II 224 1366 JUL - AGO 59 37 189 295 580 

    

473 3082 JUL - AGO 88 67 314 509 978 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

En los primeros meses de cada ejercicio fiscal,  se lleva a cabo la negociación 

Programática Presupuestal con Oficinas Centrales de INEA, sin embargo las metas 

que nos fueron asignadas para el presente año sufrieron un incremento 

considerable en comparación con el año anterior que fue del 51% en los cuatro 

niveles educativos. 

 

Este año dio inicio la Campaña Nacional de Alfabetización y Abatimiento del 

Rezago Educativo, que tiene como propósito disminuir el Rezago Educativo del 

Estado de B.C.S., de 3.2% que se tiene actualmente a 1.6% al cierre del año 2018, 

y derivado de la cual se asignó al Estado de B.C.S. una Meta de 1,010 Adultos 

Alfabetizados, nivel educativo que no estaba contemplado en el año anterior. 

 

En este periodo de enero – septiembre 2014 se logró alcanzar el 52% en el 

indicador más importante del Instituto que es el  de Adultos que Concluyen Nivel 

(UCN´s), en virtud de habernos afectado la normatividad aplicada de autorizar solo 

sedes programadas y el no permitir las sedes permanentes de aplicación de 

exámenes.   

 

 

NOTA: Se aclara que derivado de la afectación en los logros operativos, en la 

Dirección General se tomó la decisión en conjunto con las diferentes Direcciones de 

Área de continuar con la política de sedes permanentes para aplicación de 

exámenes. 

  



 
 

 

Esta lamina nos muestra que en el indicador adultos registrados alcanzamos el 98% 

en los tres trimestres 2014,  es decir que de 5,600 que teníamos como meta 

logramos incorporar a  5,480 adultos en los cuatro niveles educativos.   

 

 

 



 
 

 

Esta lámina nos muestra los resultados por nivel educativo durante los meses de 

enero a septiembre del año, es decir, los resultados obtenidos no son los 

esperados, sin embargo estamos redoblando esfuerzos para cumplir con  las metas 

establecidas.  

 

 

 

 

 

 

 

El I.E.E.A. se esfuerza por alcanzar  sus metas de operación  en 4 niveles 
educativos para brindar a la sociedad sudcaliforniana un servicio social de carácter 
educativo, a partir de 2014 se incluyó el nivel  de alfabetización en el marco del 
inicio oficial de la campaña nacional de alfabetización y reducción del rezago 
educativo. 
 

 



 
 

 

Esta grafica nos muestra los resultados históricos obtenidos en 6 años del instituto, 

en los primeros trimestres de cada año, la cual nos indica el crecimiento en estos 

últimos años. 

 

 

 

 

 

 

El indicador de usuarios que concluyen algún nivel educativo (UCN) es el mas 

importante por el que el I.E.E.A. es evaluado, en esta grafica se muestra la 

tendencia que ha tenido el comportamiento operativo en el periodo mencionado, 

2014 se ha comportado como un año atípico en resultados principalmente por el 

incremento notable de metas. 

 

 



 
 

 

Esta grafica muestra el comparativo de meta-logro por coordinación de zona, 
reflejando el incremento en las metas autorizadas por oficinas centrales y que están 
marcando la diferencia con el ejercicio anterior.    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 
 

Esta gráfica nos muestra el comportamiento del presupuesto del Ramo 

Administrativo 11  del periodo enero-septiembre de 2014, en este ejercicio se 

modificaron los proyectos de 9 que  había, se redujeron a 5 proyectos educativos.  

 

 

  

 

  



 
 

PROYECTO ASIGNADO EJERCIDO PRESUPUESTAL

ATENCION A LA DEM. 2,795,140.00$ 2,314,415.00$ 83%

COORD. DE ZONA 2,160,789.78$ 901,466.95$    42%

PLAZAS COMUNITARIAS 1,338,347.92$ 1,278,253.42$ 96%

FORM.INST.SOL. 1,185,670.01$ 728,905.16$    61%

ACREDITACIÓN 947,633.40$   142,463.00$    15%

ENERO-SEPTIEMBRE

 

Esta lamina nos muestra el comportamiento programático – presupuestal por 

proyectos en el periodo de enero-septiembre de 2014. 

  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

  



 
 

 

 

  



 
 

 

 



 
 

META LOGRO META LOGRO

DIRECCIÓN DE PLANEACIÓN Y SEGUIMIENTO OPERATIVO

ENERO - SEPTIEMBRE 2014

C.Z.
EDUCANDOS REGISTRADOS

AVANCE %
UCN

AVANCE %

COMONDÚ 31 26 84% 41 4 10%

9 21%MULEGÉ 26 67 258% 43

LA PAZ I 58 22 38% 32 9 28%

SAN JOSÉ 98 161 164% 56

LA PAZ II 46 4 9% 43 1 2%

36 64%

CABO SAN 

LUCAS
95 62 65% 53

LORETO 48 6 13% 29 1 3%

17 32%

ESTATAL 402 348 87% 297

CUMPLIMIENTO DE META

 CONEVyT

77 26%

META LOGRO META LOGRO

DIRECCIÓN DE PLANEACIÓN Y SEGUIMIENTO OPERATIVO

ENERO - SEPTIEMBRE 2014

C.Z.
EDUCANDOS REGISTRADOS

AVANCE %
UCN

AVANCE %

COMONDÚ 39 5 13% 21 0 0%

MULEGÉ 22 19 86% 16 2 13%

2 7%LA PAZ I 99 24 24% 30

26 96% 17 7 41%SAN JOSÉ 27

2 12%LA PAZ II 31 4 13% 17

5 12% 18 2 11%
CABO SAN 

LUCAS
42

3 23%LORETO 27 21 78% 13

104 36% 132 18 14%ESTATAL 287

CUMPLIMIENTO DE META

BUEN JUEZ

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

META LOGRO META LOGRO

DIRECCIÓN DE PLANEACIÓN Y SEGUIMIENTO OPERATIVO

ENERO - SEPTIEMBRE 2014

AVANCE %C.Z.
EDUCANDOS REGISTRADOS

AVANCE %
UCN

337 186 55% 147 32 22%COMONDÚ

MULEGÉ 144 21 15% 123 4 3%

263 169 64% 139 27 19%LA PAZ I

LA PAZ II

0 0 0%SAN JOSÉ

LORETO

0 0 0%
CABO SAN 

LUCAS

CUMPLIMIENTO DE META

JORNALEROS AGRÍCOLAS

0

409 63 15%ESTATAL 744 377 51%

0%

0%

0

0 0

0 0

0 0

0%

0%

0 1 0%

0 0 0%

META LOGRO META LOGRO

DIRECCIÓN DE PLANEACIÓN Y SEGUIMIENTO OPERATIVO

ENERO - SEPTIEMBRE 2014

C.Z.
EDUCANDOS REGISTRADOS

AVANCE %
UCN

AVANCE %

2%COMONDÚ 191 25 13% 126 3

4% 88 3 3%MULEGÉ 231 10

0 0%LA PAZ I 396 23 6%

15% 207 12 6%SAN JOSÉ 381 58

4%LA PAZ II 464 46 10%

1% 263 0 0%
CABO SAN 

LUCAS
420 5

5%LORETO 79 5 6%

8% 1,152 28 2%ESTATAL 2,162 172

41 2

CUMPLIMIENTO DE META

OPORTUNIDADES

221 8

206



 
 

 

 

  



 
 

 
 

INFORME PRIMER TRIMESTRE  
ENERO-MARZO 2014. 

 

IEEA ENTREGA CERTIFICADOS Y DISTINTIVO A FANOSA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 IEEA ENTREGA NOMBRAMIENTOS A COORDINADORES EN EL MUNICIPIO DE 

LOS CABOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

David Chaidez Ortiz 
Coord. de Zona en San José del Cabo 

Julio César Villegas González 
Coord. de Zona en Cabo San Lucas 



 
 

IEEA – OPORTUNIDADES CONTRA EL ANALFABETISMO Y REZAGO 

EDUCATIVO EN BAJA CALIFORNIA SUR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 IEEA ENTREGA RECONOCIMIENTOS A EMPRESAS COMPROMETIDAS 

CONTRA EL REZAGO EDUCATIVO 

 

 

 

 

 

 

 

Sindicato Salinero de Guerrero Negro Hotel Villa del Palmar en Loreto, B.C.S. 



 
 

 

IEEA ENTREGA DISTINTIVOS A EMPRESAS COMPROMETIDAS CONTRA EL REZAGO 

EDUCATIVO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hotel Hyatt Ziva Hotel Casa Dorada 

Hotel Capella Pedregal Hotel El Ganzo 

FONATUR Mantenimiento 

Turístico 



 
 

  

 

“IEEA-LIGA MAC EN DIALOGO PARA FIRMA DE CONVENIO DE COLABORACIÓN” 

 

 

 

 

 

 

 

 

IEEA ENTREGA RECONOCIMIENTOS A EMPRESAS COMPROMETIDAS CON LA EDUCACIÓN 

DE SUS TRABAJADORES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hotel The Grand Mayan Palace Hotel Westin Regina 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hotel Cabo Azul Hotel Holiday Inn 

Hotel Royal Solaris Hotel Barceló Hola Gran Faro 



 
 

IEEA: TALLER DE CAPACITACIÓN DEL CONSEJO INTERNO DE ADMINISTRACIÓN Y 

PLANEACIÓN AMPLIADO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IEEA PRESENTE EN SAN JUAN DE LA COSTA 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

INFORME SEGUNDO TRIMESTRE  
ABRIL-JUNIO 2014. 

 

IEEA entrega reconocimiento al hotel wyndham, en Cabo san Lucas, por ser una  empresa 

comprometida contra el rezago educativo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IEEA-Gobierno del Estado inauguran las nuevas instalaciones de la Coordinación de 

Zona Mulegé. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

IEEA-ITES firman Convenios de Colaboración 

 

 

IEEA en gira de trabajo con Instituciones de nivel educativo medio superior y superior en el Estado 

de Baja California Sur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cabo San Lucas 

Comondú 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

San José del Cabo 

Mulegé 

Loreto 



 
 

 

       Visita del Director General del INEA, Lic. Alfredo Llorente Martínez 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volanteo en diferentes cruceros de la Ciudad para promoción y difusión de los servicios del IEEA 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

IEEA invita a la población en general a la Primera Jornada Nacional de Incorporación y Acreditación 
2014 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En el Municipio de Comondú, se dio el Banderazo de la Primera Jornada Nacional de 

Incorporación y Acreditación 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

 

IEEA entrega uniformes a todo su personal administrativo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reunión de trabajo y firma de acuerdos CONAFE-OPORTUNIDADES-IEEA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Entrega Reconocimientos al grupo Pueblo bonito en Cabo San Lucas, por ser 

empresas comprometidas contra el rezago educativo de sus trabajadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IEEA entrega Distintivo y firma Convenio con el Hotel Melia, en San José del Cabo, por 

ser una institución comprometida contra el rezago educativo. 
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Taller de Formación Inicial para Alfabetizadores 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

IEEA recibe equipo de cómputo 

 

 



 
 

 

Platica de sensibilización a Vocales del Programa Oportunidades. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

INFORME TERCER TRIMESTRE  
JULIO-SEPTIEMBRE 2014. 

 

IEEA-Contraloría General de Gobierno firman convenio del Programa Estatal de 

Contraloría Social 2014 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

IEEA lleva a cabo campaña de incorporación, mediante una encuesta visitando 
diferentes colonias de la ciudad, como una estrategia más dentro de la Campaña 

Nacional de Alfabetización y Abatimiento del Rezago Educativo 2013-2018 
 

 

 

 

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

IEEA lanza la Campaña Nacional de Alfabetización y Abatimiento del Rezago 
Educativo 2014-2018 en Baja California Sur 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


